
În data de 23 iunie 2025 a avut loc, la București, la sediul Agenției Universitare a
Francofoniei în Europa Centrală și Orientală, prima reuniune de constituire a Grupului
de lucru regional al Școlilor doctorale, în scopul de a pune bazele unui spațiu
francofon al cercetării mai coerent, mai colaborativ și mai bine ancorat în realitățile
naționale. 

Participanții, directori ai școlilor doctorale din România, din Bulgaria, din Moldova, din
Ucraina, din Albania și din Georgia, au avut discuții cu privire la practicile comparative
de lucru la nivel doctoral și cu privire la modalitățile de ameliorare a colaborării la
nivel transnațional. Universitatea Ovidius din Constanța a fost reprezentată la
reuniunea de lucru de doamna profesor Monica Vlad, director CSUD, cu o largă
experiență în zona francofonă. 
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Pe 14 iunie 2025, în sala Umberto Eco din Campusul Universității
Ovidius – Corp A, a avut loc cea de-a patra ediție a evenimentului
După-amiaza Doctorală, organizat de Școala Doctorală de Filologie,
în parteneriat cu Facultatea de Litere și Inspectoratul Școlar Județean
Constanța.

Evenimentul a adus în prim-plan rolul cercetării didactice în formarea
profesorilor de limbi străine, reunind doctoranzi, cadre universitare și
profesori de limba franceză într-un cadru de dialog și reflecție
profesională.

Invitata specială, Prof. dr. Joséphine Mukamurera (Université de
Sherbrooke, Canada), a susținut comunicarea intitulată Les
déterminants de la persévérance dans la carrière chez les
enseignants : entre programme d’insertion, choix du métier,
qualification, engagement, sens au travail et stress, în care a analizat
factorii care influențează perseverența în cariera didactică.

Cu această ocazie, doctoranda Școala Doctorală de Filologie, Florina Bălan, sub îndrumarea prof. univ. dr. Monica Vlad, a
prezentat rezultatele cercetării sale privind complexitatea rolului profesorului nativ și non-nativ în predarea limbilor străine, în
contextul educațional din România. Comunicarea s-a intitulat Enseignants natifs ou non-natifs de langues étrangères ? Atouts
et inconvénients dans le contexte roumain. Une étude de cas.

20 YEARS OF PROGRESS - CELEBRATING THE ACHIEVEMENTS AND SHAPING THE FUTURE OF 
DOCTORAL EDUCATION IN EUROPE

THE 2025 EUA-CDE ANNUAL MEETING

Reuniunea anuală EUA-CDE a evaluat, de asemenea, peisajul actual, analizând progresul studiilor doctorale europene în
raport cu cele zece principii originale și explorând pașii necesari pentru a valorifica pe deplin potențialul acestora. Participarea
la eveniment a permis inserția Universității Ovidius din Constanța în noi rețele de colaborare și crearea premiselor unor
proiecte de dezvoltare internaționale interesante. 

Prof. univ. dr. Elena Condrea, prorector Cercetare, dezvoltare, inovare și relația cu ISD și
prof. univ. dr. Monica Vlad, director CSUD, au participat, în perioada 3-8 iunie 2025 la
Lausanne, Elveția, la Reuniunea anuală a Asociației Europene pentru Studiile Doctorale
20 years of progress - Celebrating the achievements and shaping the future of
doctoral education in Europe. Evenimentul a celebrat 20 de ani de la adoptarea
Principiilor de la Salzburg, fundamentale pentru organizarea educației doctorale la
nivel european. 

DOCTORALIA OVIDIANA
NEWSLETTER

HTTPS://UNIV-OVIDIUS.RO/SCOLI-DOCTORALE

Pentru aceia dintre dumneavoastră care doresc să disemineze informații despre un eveniment, despre un subiect sau o cercetare legată de școlile doctorale, 
vă rugăm să trimiteți mesajele către doctoralia.ovidiana@gmail.com, iar noi putem include textul dumneavoastră în următorul Newsletter. 

http://https/


Pentru aceia dintre dumneavoastră care doresc să disemineze informații despre un eveniment, despre un subiect sau o cercetare legată de școlile doctorale, 
vă rugăm să trimiteți mesajele către doctoralia.ovidiana@gmail.com, iar noi putem include textul dumneavoastră în următorul Newsletter. 

DOCTORALIA OVIDIANA
NEWSLETTER

HTTPS://UNIV-OVIDIUS.RO/SCOLI-DOCTORALE

IUNIE 2025 NR. 24

CONFERINȚA DOCTORANZILOR DIN DOMENIUL TEOLOGIE

Școala Doctorală de Teologie a organizat, în data de 19 iunie 2025, conferința cu tema Teologie, știință și misiune. Contribuția
Dobrogei la patrimoniul spiritual național și internațional. Anul 2025 marchează împlinirea a 1700 de ani de la Primul Sinod
Ecumenic, atunci când Biserica a fost chemată să dea răspuns unor provocări teologice care se mai fac simțite și în prezent.
Tot în acest an, Biserica Ortodoxă Română sărbătorește 100 de ani de la proclamarea Patriarhiei, un moment special în viața
ortodocșilor români.

La conferință au participat doctoranzii Școlii Doctorale de Teologie, alături de colegi din alte centre universitare din țară,
precum și, conform tradiției, foști doctoranzi ai școlii. Printre invitații speciali s-au numărat Prof. Dr. Dr. h.c. Gunther Wenz
(Wolfhart Pannenberg-Forschungsstelle, Hochschule für Philosophie München, Germania) și Prof. Dr. h.c. Dr. Jürgen Henkel
(Institut für Theologie, Wissenschaft, Kultur und Dialog Nürnberg, Germania), Dr. h.c. al UBB Cluj-Napoca.

Cu această ocazie a avut loc și primul examen de admitere în programul postdoctoral de cercetare avansată intitulat
Christian anthropology, gender ideology and transhumanism: theological foundations, criteria and challenges, care urmărește
o analiză teologică aprofundată a noilor paradigme antropologice promovate de ideologia „gender” și transumanism, din
perspectiva antropologiei creștine.

În perioada 13–14 iunie 2025, în cadrul proiectului DILAN, s-a desfășurat la București
conferința internațională Innovate and Engage: Bridging Research Communication and
Society, organizată de Departamentul de Limbi Moderne și Comunicare în Afaceri din
cadrul Academiei de Studii Economice din București (ASE), în cadrul proiectului Erasmus+
Digital Language and Communication Training for EU Scientists.

Evenimentul a reunit cercetători și practicieni interesați de dezvoltarea competențelor de
comunicare științifică în medii digitale, oferind un cadru interdisciplinar de reflecție și
diseminare a rezultatelor proiectului.

Școala Doctorală de Filologie UOC a fost reprezentată de trei doctorande, care au avut
comunicări în cadrul sesiunilor tematice și a panelurilor despre comunicarea științei și
despre experiențele acumulate în cadrul proiectului: Alina Strugaru, Dana Constantinică
(Lupu) - coordonate de prof. univ. dr. Laura-Mihaela Mureșan și Anca-Andreea Andrei
(Simion) - coordonată de prof. univ. dr. Monica Vlad.

DILAN este un proiect european care sprijină cercetătorii în dezvoltarea competențelor
digitale și de comunicare publică a științei prin resurse online, cursuri și MOOC-uri
inovatoare, pentru a facilita diseminarea cercetării către întreaga societate și a
promova valori precum implicarea civică și responsabilitatea socială.

Consorțiul DILAN reunește instituții academice și organizații din Spania, Franța, Norvegia și România, având ca partener
coordonator Campus Iberus (Spania), alături de Université de Bordeaux, Université Clermont Auvergne, OSLOMET, Academia de
Studii Economice din București, Universitatea Ovidius din Constanța, Fundación Ibercivis și Kampal Data Solutions. 
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În perioada 31 mai – 7 iunie 2025,
Irina Dima, doctorandă în anul I la
Școala Doctorală de Filologie,
sub îndrumarea prof. dr. Monica
Vlad, a efectuat o mobilitate
Erasmus+ Internship (de
practică) la Universitatea
Sorbonne Nouvelle din Paris,
Franța. Pe durata șederii, a
participat la Rencontres des
Jeunes Chercheurs en Sciences
du Langage, eveniment dedicat
doctoranzilor, desfășurat la
Maison de la Recherche, unde a
asistat la prezentări despre
cercetările actuale în domeniul
științelor umaniste.

De asemenea, a avut întâlniri
academice cu prof. dr. Maria
Cândea, membră în comisia de
doctorat, pentru discuții legate
de direcțiile tezei doctorale și a
consultat surse relevante în
biblioteca universității. În timpul
liber, a vizitat Palatul Versailles și
principalele obiective din Paris,
precum Turnul Eiffel, Catedrala
Notre-Dame, Champs-Élysées
Montmartre și Arcul de Triumf.

Mobilitate Erasmus+ UOC
în Franța

În perioada 9–14 iunie, doctoranzi ai Școlii
Doctorale de Științe Aplicate - Biologie
au participat, împreună cu studenți ai
FSNSA, la activități organizate în
colaborare cu Dr. Miguel Carretero,
cercetător științific în domeniul
herpetologiei și cadru didactic asociat al
Universității din Porto. Aceștia au asistat
la seminarul From Functional Ecology to
Conservation: A Long Journey with
Lacertid Lizards și au luat parte la
activități de monitorizare a herpetofaunei
în zona de coastă a Mării Negre din
România și nordul Bulgariei.

Notăm prezența în mobilitate academică
la UOC a cercetătorului Justin-Junior
Noungouï Djoulde, beneficiar al unei
burse postdoctorale „Eugen Ionescu”, în
cadrul Școlii Doctorale de Istorie. Vă
invităm să participați la conferința pe
care o va susține în data de 7 iulie 2025,
alături de conf. univ. dr. Costel Coroban.

Luna iunie a adus noi oportunități pentru doctoranzii Școlii Doctorale de Știința
Sportului și Educației Fizice din cadrul Universității Ovidius din Constanța. Sub
coordonarea prof. univ. dr. Carmen Ene Voiculescu și prof. univ. dr. Larion Alin, doi dintre
doctoranzii anului I au participat la proiectul european Erasmus+ HED-000129386 The
Wellbeing of an Office Worker (2023-1-RO01-KA131-HED-000129386).

În cadrul acestui program, care a reunit 21 de profesori și cercetători de la universități
de prestigiu din Europa, doctoranda Andreea Spînu a susținut lecții deschise de
gimnastică, yoga, stretching și mobilitate articulară, iar doctorandul Arif Erdal a
desfășurat activități de prezentare și aplicare a cercetărilor sale privind recuperarea
prin hidroterapie, natație și sporturi nautice. Prin aceste activități, cei doi doctoranzi și-
au difuzat rezultatele cercetării într-un cadru internațional, contribuind totodată la
creșterea vizibilității școlii doctorale și la promovarea aplicabilității științifice a studiilor
lor.

Participanții internaționali din Portugalia, Bulgaria, Estonia și Spania au apreciat în mod
deosebit sesiunile practice cu ambarcațiuni specifice sporturilor nautice, bucurându-se
de experiențe de învățare integrată care au reunit teoria, cercetarea și aplicabilitatea în
viața profesională și personală.
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REUȘITE ACADEMICE 

În perioada 2-5 iunie 2025 s-a desfășurat în București,  la Palatul
Parlamentului, Congresul Aniversar Reunit de Medicină Fizică, de
Recuperare și Balneoclimatologie, congres național cu
participare internațională, organizat de Societatea Română de
Medicină Fizică, Recuperare și Balneoclimatologie, Asociația
Română de Balneologie și Institutul Național de Recuperare,
Medicină Fizică și Balneoclimatologie. Congresul s-a desfășurat
sub auspiciile academice ale unor prestigioase organizații
naționale și internaționale (ISMH, FEMTEC, AMR) și ale
Universităților de Medicină din toată țara. 

La această manifestare a fost abordat un număr impresionant
de teme, de la cercetarea fundamentală până la utilizarea
profesională multifațetată a factorilor naturali fizici/chimici
sanogeni/terapeutic-recuperatori și a tehnologiilor avansate. 

Școala Doctorale de Medicină a fost prezentă cu o echipă
numeroasă de studenți doctoranzi, care au participat la sesiuni
cu diverse prezentări orale și postere. Prin temele de interes
abordate și prin relevanța lucrărilor pentru activitatea practică
zilnică, s-au obținut numeroase premii:

1. Updates in the definition and diagnostic criteria of clinical
obesity – relevant to the management of patients in medical
rehabilitation services – Autori: Andreea-Dalila Nedelcu, Andreea-
Bianca Uzun, George Soare, Elena Burla, Carmen Oprea, Liliana-
Elena Stanciu, Mădălina Gabriela Iliescu – Premiul I

2. Alcohol as a neurolytic agent in the treatment of lower limb
spasticity: a case report – Autori: Stelian Ilie Mociu, Elena
Valentina Ionescu, Alexandra Ecaterina Ciota, Minodora Eftenie,
Mădălina-Gabriela Iliescu – Premiul I

3. Management and functional rehabilitation of a female patient
with polytrauma and multiple fractures – Autori: Alexandra
Ecaterina Ciota, Minodora Eftenie, Constantin Vasilcanu, Liliana
Vlădăreanu, Elena Valentina Ionescu – Premiul I

4. Expectations of the patient with spondyloarthritis – Autori:
Doinița Oprea, Mihaela Minea, Carmen Oprea, Liliana Elena
Stanciu, Elena Valentina Ionescu, Mădălina Gabriela Iliescu –
Premiul I

5. Management and rehabilitation of a young patient with
ischemic stroke and thrombophilia: a multidisciplinary approach
– Autori: Minodora Eftenie, Constantin Vasilcanu, Alexandra
Ecaterina Ciota, Mihaela Minea, Elena Valentina Ionescu – Premiul
II

6. Heel pain: etiology and ultrasound pathological changes –
Autori: Mihaela Minea, Liliana Vlădăreanu, Elena Valentina
Ionescu, Mădălina Gabriela Iliescu – Premiul II

7. Dry needling in chronic low back pain – why does it work? –
Autori: Liliana Vlădăreanu, Mădălina Gabriela Iliescu, Elena
Valentina Ionescu, Elena Danteș – Premiul II

8. Physical Exercise and Balneoclimatic Therapies: A Synergistic
Approach to Muculoskeletal Health – Autori: Diana Domunco,
Liliana Vlădăreanu, Mihaela Minea, Elena Valentina Ionescu –
Premiul III

9. Sun Salutation: The Path to Recovery and balance – Autori:
Liliana Elena Stanciu, Elena-Roxana Țucmeanu, Daniela Profir,
Andreea-Bianca Uzun, Andreea-Dalila Nedelcu, Mădălina
Gabriela Iliescu – Premiul III

10. Balneotherapy in the Rehabilitation of Scapulohumeral
Periarthritis: A Clinical Perspective  – Autori: Carmen Oprea,
Cosmina Ilie, Andreea Alexandra Lupu, Liliana Elena Stanciu,
Mădălina Gabriela Iliescu, Doinița Oprea, Liliana Vlădăreanu,
Elena Valentina Ionescu – Mențiune

După premiul special obținut la etapa locală, Alexandra a primit un nou premiu special acordat de juriul ediției naționale
pentru cercetarea sa dedicată sexismului internalizat al personajelor din romanele lui Margaret Atwood, Povestea slujitoarei
și Testamentele. Contribuția sa la popularizarea științei și dorința de a aduce literatura în realitatea socială au fost astfel
recunoscute și apreciate.

 POPULARIZAREA ȘTIINȚEI

În cadrul etapei naționale a ediției din
acest an a concursului Games of Science,
desfășurată la București în perioada 31 mai
– 1 iunie, doctoranda Școlii Doctorale de
Filologie, Alexandra Vârvorea-Porcescu, a
participat la evenimentul de difuzare a
științei alături de Ștefan-Daniel Florea,
doctorand al Școlii Doctorale de
Management și câștigătorul locului I la
ediția locală organizată la UOC, intrând în
competiție cu alți tineri cercetători români
din centre mari universitare din țară și din
afara țării.
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Doctoranda Nicoleta Însurățelu, de la Școala Doctorală de Istorie, a prezentat lucrarea Influența dinamicii costiere asupra
locuirii la periferia orașului Constanța la cea de-a XXXI-a ediție a Sesiunii anuale a Comisiei de Istorie a Orașelor din România
(CIOR), organizată la Sibiu, în perioada 26–27 iunie 2025, de Academia Română, Comisia de Istorie a Orașelor din România și
Institutul de Cercetări Socio-Umane Sibiu, pe tema Periferia, zona suburbană și relația cu teritoriul în evoluția orașelor.

La aceeași conferință, doctorandele din anul I ale Școlii Doctorale de Filologie au susținut comunicări pe temele lor de
cercetare:

Alexandra Vârvorea-Porcescu a prezentat lucrarea cu titlul Competition as a Manifestation of Internalized Sexism in
Margaret Atwood's The Handmaid's Tale and The Testaments

Iulia Tudorache-Arfire  a prezentat lucrarea intitulată Echoes of Post-Feminism in Feminist Science Fiction.

În cadrul  Conferinței Naționale INSPIR, desfășurate la Iași, 10–13 iunie 2025, doctoranda Școlii Doctorale de Medicină, Alexandra-
Cristiana Gache, a susținut o prezentare orală în sesiunea de postere, prezentând un caz clinic complex de fibroză pulmonară
cu pattern fibrozant și multiple exacerbări. Lucrarea a ilustrat impactul bolii asupra dinamicii clinice, a calității vieții pacientului
și a indicat necesitatea evaluării integrate a biomarkerilor imagistici, funcționali și clinici în strategia terapeutică a bolilor
pulmonare interstițiale.

Școala Doctorală de Știința Sportului și Educației Fizice din cadrul UOC a avut o participare semnificativă, înscriind și validând
10 lucrări științifice pentru publicare și prezentare în cadrul sesiunii de postere. Temele abordate au reflectat direcții de
cercetare de actualitate.

În cadrul evenimentului, au fost premiate două lucrări ale doctoranzilor UOC:

- Andreea Spînu (coordonator: prof. univ. dr. habil. Carmen Ene Voiculescu), cu
lucrarea Aerobic Gymnastics between Tradition and Innovation: Evolution of
Training Methodologies and Technological Advances (2010–2025);

- Arif Erdal (coordonator: prof. univ. dr. habil. Alin Larion), cu lucrarea Hydrotherapy
in Pediatric Orthopedic Rehabilitation: A Case Report of Olecranon Fracture
Recovery and Long-Term Perspectives on Elbow Stiffness.

PARTICIPĂRI LA CONFERINṬE, SIMPOZIOANE ȘI CONGRESE

În perioada 12-13 iunie 2025, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați a organizat cea de-a XIII-a ediție a Conferinței Școlilor
Doctorale – Scientific Conference of Doctoral Schools - Perspectives and Challenges in Doctoral Research.

Bianca Bercea-Straton, doctorandă în anul II la Școala Doctorală de Matematică, sub îndrumarea prof. univ. dr. Cristina Flaut, a
participat recent la două conferințe internaționale unde și-a prezentat rezultatele cercetării.

15-17 mai, Bianca Bercea-Straton a prezentat lucrarea On the Properties of Linear Block Codes la SEA-CONF 2025 – The 11th
International Scientific Conference, organizată la Constanța, de Academia Navală Română „Mircea cel Bătrân”. 

2-6 iunie 2025, la HAnDA 2025 - Fifth Symposium on Hypercompositional Algebra, organizat de University of Nova Gorica
(Slovenia) și National and Kapodistrian University of Athens (Grecia): New Developments and Applications, cu lucrarea
Construction of Finite Fields and Hyperfields.
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În perioada 30 mai – 1 iunie 2025, la Constanța, s-a desfășurat Școala de Vară
HIV și Alte Imunodepresii, un eveniment dedicat formării continue a tinerilor
rezidenți și doctoranzi, coordonat științific de prof.univ.dr. Irina Magdalena
Dumitru. Manifestarea a  reunit specialiști de renume din întreaga țară  cu
vastă experiență în domeniul infecției HIV si a imunodeficiențelor dobândite și
primare. Alături de prof.univ.dr. Sorin Rugina si prof.univ.dr. Claudia Simona
Cambrea au participat numeroși doctoranzi ai Școlii Doctorale de  Medicină  
UOC: Mirela Dumitrascu, Nicola Maria Militaru, Bogdan Florentin Nitu, Cristina
Chiurtu, Raluca Mihai, Mihaela Mavrodin.

Școala de Vară de Reabilitare Medicală s-a desfășurat între 12 și 14 iunie la Cluj-Napoca, fiind
organizată de Universitatea „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca, în colaborare cu Universitatea de
Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București. Ajunsă la a treia ediție, școala de vară s-a
adresat în principal medicilor rezidenți, punând accent pe tehnologiile moderne în reabilitarea
medicală.

Din partea Universității Ovidius din Constanța au participat doctorandele Școlii Doctorale de
Medicină – Andreea-Bianca Uzun, Dalila-Andreea Nedelcu și Alexandra Ciota – alături de
rezidenți de Medicină Fizică și de Reabilitare din UOC și din alte centre universitare.

Printre invitați s-au numărat cadre didactice precum prof. dr. Mihai Berteanu (UMF „Carol
Davila”), prof. dr. Mădălina Iliescu și conf. dr. Liliana Stanciu (UOC), conf. dr. Viorela Ciortea și conf.
dr. László Irsay (UMF Cluj), alături de specialiști internaționali recunoscuți din Franța și Italia.

Școala Doctorală de Medicină a UOC a contribuit cu două materiale inovative, realizate în
cadrul Nucleului de Cercetare din Techirghiol. Programul a inclus sesiuni teoretice și practice
(hands-on), oferind participanților oportunități valoroase de învățare și schimb de experiență.

FORMARE DE EXCELENȚĂ ÎN DOMENIUL MEDICAL

Drd. Boboc (Bărăitaru) Janetta-Daniela
Domeniul Filologie
Titlul tezei: L’insécurité linguistique des enseignants
débutants roumains de FLE
Coordonatori:  Prof.univ. dr. Monica Vlad, Prof. univ. dr.
Mariella Causa, Université Bordeaux Montaigne, Franța
Data susținerii: 13.06.2025

SUSȚINERI DE TEZE:

ABILITĂRI:
Abilitare în domeniul Filologie
Conf. univ. dr. Lucia Mihaela Grosu-Rădulescu 
Titlul tezei: From Fiction to Reality: Current Research Paths
in Support of the New Humanities Project
Data susținerii: 05.06.2025

Doctoranda Gache Alexandra-Cristiana a publicat un
articol în revista Journal of Clinical Medicine, intitulat:
Exploring Pulmonary Dysfunction in Parkinson’s Disease:
The Role of Impulse Oscillometry—A Systematic Review.
Lucrarea oferă o analiză sistematică a studiilor privind
disfuncția respiratorie în boala Parkinson, concentrându-
se asupra utilității oscilo-metriei de impuls (IOS) ca
instrument de diagnostic neinvaziv, sensibil la modificările
subtile ale mecanicii respiratorii. 

IOS este propusă ca o metodă valoroasă în detectarea
precoce a alterărilor respiratorii la pacienții cu tulburări
neuromotorii, mai ales în stadiile incipiente sau în cazurile
cu cooperare dificilă, completând astfel datele oferite de
spirometrie convențională.
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